

QDII基金放开申赎 投资者应如何选择

小张老师的话：近期，南方全球精选和上投摩根亚太优势两只QDII基金打开申购赎回业务，在可以选择申购或赎回时投资者应如何进行操作？本期股民学校特邀专业人士为投资者进行分析。

◎申银万国证券 朱赟

内地的QDII基金在短短数月时间里就经历了由热到冷：2007年9月至10月期间发行的四只QDII基金均获得了市场热捧，不仅当日即发行完毕，并且配售比例仅为25.8%；时隔两月之后，大家期待的高收益目标并没有实现，QDII基金均跌破面

值，投资者的海外投资热情开始接受考验。南方全球精选和上投摩根亚太优势在此时开放申购赎回业务，也使得投资者再次思考，如何看待QDII基金，应如何进行选择？

首先，应明确投资QDII的目的。QDII基金是进行全球配置的品种，投资QDII就是间接投资海外市场，对于投资者来讲，投资QDII的主要目的是分散风险，而不

是收益。投资A股的同时投资QDII可以有效降低资金的风险，主要原因是A股与海外市场涨跌的关联性较小。虽然2007年来，A股市场与海外市场相关性出现上升，但整体相关系数仍然保持在0.3以下的较低水平；与之相比，MSCI中国指数所代表的香港上市中国资产，则与海外市场的关联性要高得多。

虽然随着A股市场不断开放，其与海外资产关联性将进一步上升，但这仍然是渐进的；引入海外资产仍然非常有利于组合整体风险的下降。因此，将资金配置于两类相关性较低的资产类别上，可以防止一类资产大幅波动带来的整体资金风险。从资金的配置角度讲，QDII仍

是不可缺少的品种。如果我们需要重点控制风险，那么我们对收益的要求应有所下降，内地A股的高收益是建立在高风险基础上的，而投资QDII基金应是追求低风险的稳定性。

其次，要以长期投资理念对待QDII。内地的QDII基金出现短期失利的一个很重要因素在于时机把握，在去年九、十月份海外市场经历了大幅震荡，特别是对美国次贷引发的全球经济的担忧，使得海外市场风险增大，此时内地的QDII基金经历了最严峻的考验，从而短期业绩也令投资者失望，但我们相信以长远眼光看，QDII基金一定能为投资者带来理想的回报。

达到10%左右，而中国香港市场随着和A股市场的不断融合，更多股票以两地上市为发行模式，必然使得两个市场的相关性大大增强，而从估值水平看，中国香港市场的股票远比A股便宜，这也是放开资金发行QDII的重要原因。因此，从长期角度看QDII基金会给投资者带来稳定长期投资回报，不能以短期成败论英雄。

投资者应理性投资，考虑配置QDII基金的目的是为了分散风险，将资金进行多方面配置，虽然短期看投资QDII基金没有取得绝对收益，但我们相信以长远眼光看，QDII基金一定能为投资者带来理想的回报。

从行业开放度入手 寻找08年投资机会

◎海通证券 张冬云

近八年来，我国至少有两个非常典型的、开放程度差异较大的行业景气度变化趋势值得投资者深思，即汽车业与银行业。众所周知，我国汽车行业景气度曾一度在2002年前后大幅攀升，但景气度持续时间却不久，仅约一年时间；与此不同的是，我国银行业自2000年进入景气周期以来，该行业景气度一直持续到现在，银行业景气度时间跨度已长达八年之久。

虽然影响行业景气度变化趋势的因素有很多，如各行业上、下游供求关系变化等，但在我国加入WTO之后，随着我国经济开放程度不断加大，开放程度已成为影响我国各行业景气度变化的关键因素之一。为此，我们重点从我国各行业对外资开放程度入手，对我国各行业2008年景气度做出判断，从而寻找投资机会。

投资要奉行“少而精”原则

◎张书怀

在我们投资理念中，有一个问题始终争论不休，就是究竟应该把鸡蛋放在一个篮子里，还是多只篮子里，即集中投资还是分散投资。

主张集中投资的人力主把鸡蛋放在一个篮子里，因为只有集中在最能盈利的投资品种上，比如一只股票上，才能取得高额回报，而分散投资只能获得平均收益，投资越分散，这种平均收益就越薄。而主张分散投资的人则认为，不能把鸡蛋放在一只篮子里，只有把鸡蛋放入多只篮子里才能避免个股风险，这只丢了那只补。

主张把鸡蛋放在一只篮子里的人讲的道理是很对的，如果我们把钱投入到一只涨幅最高的股票，那收益肯定是最高的。比如2007年*ST金泰创下了43个涨停板的纪录，股价从3.26元上涨到了26.58元，涨幅达715%。如果把所有的资金砸进*ST金泰里，2007年就大赚了，但是有一个问题，谁又能事先知道呢？从这种意义上说，主张分散投资的人并不是不知道找准一只涨幅最高的股票能获得最大收益的道理，而是根本无法事先找到这只股票，分散投资只是一种“无奈之举”。

既然无法事先找到涨幅最高的股票，“无奈之举”的分散投资就有它的科学性、合理性。分散投资是建立在股市运行具有极大不确定性、个股涨跌具有极大随机性、任何个人和机构都无法进行准确预测上的。因此避免错把鸡蛋放在一只篮子里造成全军覆没，力求在股市的不确定性里寻找确定，在不稳定的市场里获得较稳定的收益，分散投资就是不可少的了。

投资大师们大多坚持价值投资，对“篮子问题”多有考虑和实践。他们知道选优秀的股票难，如费雪说：“最优秀的股票是极为难得的，如果容易，岂不是每个人都可以拥有它们了”；他们也知道分散投资的弊端，如巴菲特所说：“多元化投资就像诺亚方舟一般，每种动物带两只上船，结果最后变成了一个动物园。这样投资的风险虽然降低了，但收益率也同时降低了，不是最佳的投资策略”，“我一直奉行少而精的原则”。力求寻找最优秀的公司，寻找上涨最大的个股，做到相对集中，“奉行少而精的原则”应该是最优选择。

行业开放程度这一重要因素对我国各主要行业近几年的经济效益产生了非常重大的影响，一方面，自2001年以来，行业开放程度越低的行业，不仅行业销售利润率变化趋势普遍不大，而且基本与中国宏观经济持续稳健增长的态势保持一致；另一方面，从行业销售收入占全国各主要行业销售收入总额比重、行业利润占全国各主要行业利润总额的比重等指标看，行业销售收入占比、行业利润占比较高的行业基本上都集中在开放程度低的行业。

这表明，开放程度较低的封闭型、半封闭型行业，往往因为封闭等因素，而容易获得超额利润，而对于开放程度日益提高的准开放型、开放型行业，很可能因竞争程度不断加剧而导致其行业利润率逐步摊薄。

在中国宏观经济持续高增长的态势下，对外资投资限制程度高、与全球景气度关联程度相对较低的封闭型行业，往往容易获得比非封闭型行业更高的超额利润。当然，这并不意味着封闭型行业就一定能够获

取超额利润，封闭型行业未来盈利前景主要决定于国内对应行业景气度的变化趋势。就2008年而言，可重点看好封闭型行业中的金融产业、电信产业、房地产业、石油化工产业。

而半封闭型行业将有望把人力资源、土地等低成本优势转化为综合国际竞争优势，并有机会成为在全球竞争中拥有相对竞争优势的中国相对优势行业，可重点看好半封闭型行业中的钢铁、机械设备行业和交通运输行业。

由于对外资开放程度较高的

按行业开放程度对全国各主要行业的重新归类

行业类型	行业名称
封闭型行业	金融、地产、电信、石油天然气、旅游、电力、白酒、中药、传媒
半封闭型行业	钢铁、机械、交运、有色金属、农业
准开放型行业	汽车、水泥、食品饮料、医药、化工、软件、百货零售
开放型行业	纺织、电子、造纸

资料来源：海通证券研究所

信息化向纵深挺进 品牌企业优势显现

主持人：小张老师

嘉 宾：国泰君安证券计算机行业首席分析师 大成创新成长基金经理

魏兴耘

王维钢

小张老师：目前计算机行业的格局是怎样的？

魏兴耘：2007年国内计算机硬件行业呈现稳定增长的态势，预期增长率达到17%，但增速有所放缓，继续保持亚太地区最大、全球第二大PC市场的地位。尽管行业集中度进一步提高，但由于产品同质化的趋势较为明显，导致行业竞争激烈、利润微薄。管理软件与软件外包这两个子行业发展较为突出。在管理软件方面，市场总量持续高速增长，纵深与融合不断。目前，国内管理软件的应用已进入行业化发展阶段；在软件外包方面，日本正成为中国软件外部市场的重要对象国，中国对日外包份额达51.8%，企业在成本、语言、地理、文化、客户资源等方面的优势较为突出。从市场结构上看，东软股份、海辉软件、中软国际继续占据前三，份额持续提升。

小张老师：计算机行业的驱动因素有哪些？

魏兴耘：伴随全球信息化向纵深推进，未来我国的信息化投入将呈现三个层面和三大市场。三个层面指家庭层面、企业层面和国家层面，三个市场指中小企业市场、中小城市市场和农村市场。我们预期中国的信息化投入仍将保持一个稳定

增长的水平，这将有利于硬件行业的平稳发展。从技术的层面上看，Vista操作系统推出后，我们预期硬件更新换代的需求将会在2008到2009年开始集中出现。预计未来五年中国PC市场的年复合增长率为13.2%，继续保持亚太地区市场第一的位置。

王维钢：在软件市场，我们认为内需与外需的同时发力成为推动中国软件产业发展的重要力量。就内部需求而言，企业的业务需求驱动软件内需日益旺盛，特别是个性化服务的需求将带来增值服务市场的扩张。在国际软件产业梯度转移的背景下，我国软件产业纳入了全球分工体系。软件与服务、中小企业市场的扩张为本土服务型、混合型模式的厂商提供了良好的发展机遇。此外，中国软件产业的发展将会得到国家政策的更有力支持。我们也注意到，由于中国计算机行业的外向型特征明显，人民币的持续升值将从汇兑损失和出口竞争力下降两个方面影响国内企业的销售状况。与此同时，2008年外围经济的波动也可能对国内出口型企业产生负面影响。

小张老师：您觉得未来计算机行业应该采取什么样的投资思路呢？

魏兴耘：从计算机产业的发展趋势来看，我们倾向于通过行业应用本身的发展空间和成熟度来度量企业及其产品的成长高度与生命周期。就计算机设备而言，由于通用设备成熟度相对较高，行业平均盈利难以出现大幅度的改善。而专用设备则可以凭借所在行业自身的增长与行业电子信息化渗透率的提高来拉动相关产品市场的拓展。国内企业更可以借助成本优势、服务优势以及持续积累的技术能力实现进口替代，逐渐占居高端专用设备市场。

王维钢：在软件以及应用服务方面，我们推崇那些能够专注于细分环节或领域的管理软件企业，特别是那些在相关领域拥有较强品牌优势的企业将是我们此次策略首选的推荐品种。对于软件外包型企业，我们看好那些有议价能力、拥有稳定优质的客户资源，开发项目具有可持续增长空间的规模外包企业。

■股指期货中级班——仿真交易周周教

期现走势迥异 未来仍会悖理

◎中诚期货 陈东坡

价格运行

1月2日到1月4日，现货市场进入新年后的第一个三连阳的开门红，周五收盘较之前上涨2.7%。如此大好的形势，主要是受到了上市公司业绩预增的影响。根据报道，在目前已发布业绩预告的596家公司中，业绩预告收入增加的公司比例高达76%，这意味着上市公司2007年业绩将首次呈现出普涨格局。在这样一片大好的形势之下，预计近期股市仍然会飘红。

与此相对应的是，期货市场走势令人费解的出现了横盘甚至向下

掉头的局面。在现货市场如此大好的涨势之下，期货市场一般也会出现大踏步上涨。而如此掉头向下，究其本质原因，很有可能是由于之前的基差升水幅度过大造成的。以0801合约为例，周五距离该合约到期仅剩2周的情况下，基差仍然达到了400多点，而再之前的周一基差水平都在700点左右。因此毫无疑问，前期的盲目乐观是当期价格下跌的主要原因。

交易机会

由于0801合约中间有过一个4天的休市，所以前期对该合约的期现套利判断不足，实际上在2007

年最后一个交易日已经可以进行套利操作了。因为虽然以12月28日计，该合约仍然有21天到期，但是扣除4天假期后，仅有17天剩余。如果没有抓住2007年的套利机会，投资者在2008年仍然存在较好的时机进行操作。2月4日的3天

交易中，该合约的基差水平均在四、五百点。近期进行期现套利需要注意的一个问题，就是现货对象的选取。如果选择上证50ETF等基金来作为现货方，在这一段时间对沪深300指数出现较大的反向跟踪误差，需注意风险。

时间	2008-1-4	沪深300指数/50ETF	1304.70
名称	实际价格	理论价格	沪深300指数
			50ETF价格
IF0801	5894.8	5490.8	4.203
IF0802	6345.0	5505.0	861.35
名称	成交量	持仓量	建议套利比例
IF0801	36239	34572	1292.27
IF0802	26278	10059	1298.63
名称	成交额	持仓量	有无套利机会(与50ETF套利)
IF0801	404.0		有
IF0802	118.7		有
名称	成交额	持仓量	溢价水平
IF0801	404.0		118.7
IF0802	118.7		有

上证理财学校·上证股民学校 每周一、三刊出

要投资 先求知
有疑问 找小张老师



◎电话提问：021-38967718 96999999

◎邮箱提问：xzls@ssnews.com.cn

◎未信提问：上海浦东杨高南路1100号(200127)

◎在线提问：<http://school.cnstock.com/>

股民学校频道

全面改版上线

为您提供：在线知识检索、热门专题讲解、小张老师24小时提问专区、最新活动快报

更多贴心服务，尽在

<http://school.cnstock.com>

■小张老师信箱

如何分析量比指标

游客 61252：如何分析量比指标？

长江证券天桥路营业部：量比是衡量相对成交量的指标。它是开市后每分钟的平均成交量与过去5个交易日每分钟平均成交量之比。其计算公式为：量比=现成交总手/[过去5个交易日平均每分钟成交量]×当日累计开市时间(分)。当量比大于1时，说明当日每分钟的平均成交量大于过去5日的平均值，交易比过去5日火爆；当量比小于1时，说明当日成交量小于过去5日的平均水平。

游客 72900：什么是“十日均线”？

东吴证券苏州西北街营业部：以某日前九天和当天共十天的收盘价取算术平均值，以若干天的这种算术平均值连结而成的曲线就是十日均线。类似的有十分钟均线、十小时均线，还有以周、月、年等不同时间单位作成的各种均线。通常10个交易日的均线称谓为10均线。20均线就是20个交易日单位的均线，以此类推。K线图中常标以MA5、MA10、MA20、MA30等等。

游客 74479：“火焰山”对于分析股票行情有什么作用？

东吴证券苏州西北街营业部：火焰山显示了N日前的成本分布，显示的色彩是由大红色到金黄色，时间越短，颜色越红，时间越长，颜色越黄。需要特别指出的是，由于各个时间段筹码叠加，因此其色彩图也是叠加的。例如：金黄色的30日前成本区域叠加在了5日前成本区域上，也就是说，5日前的成本真实的包含区域应当是红色和黄色两种颜色的外廓所包含的区域。我们可以从中得出筹码搬家的大致情况。

游客 68795：对股票进行估值有哪些方法？

东吴证券苏州西北街营业部：股票估值分为绝对估值和相对估值。绝对估值